

— V nedeljo je bil, kakor so poslednje „Novice“ povedale, občni zbor tukajšne družbe, ktere blagi namen je podpora bolnih kupčijskih pomočnikov. Družba šteje zdaj 230 djanskih, 14 pa častnih udov, premoženje njeno znaša 17.938 gold. 97 $\frac{1}{2}$  kr.; od leta 1861 do letos se je pomnožilo za 5068 gld. 73 kr. Skrb odborova mora tedaj tudi vprihodnje biti na eno stran, da varno gospodari s premoženjem družbinim, na drugo pa, da udje njeni dobivajo v boleznih potrebne pomoči. To je prava dvojna stran tega društva in nič drugoga; zato so vsi drugi „poduki“ edinosti toliko več brez pomena, ker jih dajejo ljudje, ki tega poduka sami najbolj potrebujejo in se ne dajejo takim, ki so ravno tega poduka najbolj potrebni. Izvoljeni so bili za odbornike gospodje: Zupan, Cegnar, Jentel, Vidic, Kadivnik, Lozar, Petričič in Kozeli.

— Domoljubni gospod dr. Jernej Zupanec je „matici“ daroval 100 gld. gotovega dnarja. — Prejeti gotov denar se naklada na obresti.

— V nedeljo je v čitavnici bil zopet prav vesel večer; vvod tej pustni veselici sta bila dr. Ipavec kor „Domovina“ in pa berilo: „kritika naših jedil in pijač.“ — Prihodnjo nedeljo se začne ob 8. uri veselica zopet s petjem in berilom, ktero konča ravno omenjeno „kritiko.“

— V nedeljo se je odprla nova, 3. vrsta Sattlerjevih svetovidov. Zopet je 15 tacih na ogled postavljeno. 1) Rim, kakor se to 754 let pred Kristusovim rojstvom ustanovljeno mesto vidi z razvalin cesarskih palač na palatinskem griču. 2) Primorsko mesto in trdnjava Vera-Cruz (Vera-Kruc) v Meksiki. 3) 11445 visoki snežnik Wetterhorn v Švajci. 4) Slap reke Niagare, ki ima podobo podkve, v severni Ameriki. 5) Mali tempelj Abusimbilski v pečinah v Nubii, nekdanj egipški Veneri posvečen. 6) Severno predgorje v Norvegii, najseverniji nos v Evropi. 7) Zell pri Jezeru v Pincgavi. 8) Spretnja stran krasne cerkve v Strassburgu. 9) Celo mesto Meksiko. 10) Gora Schlern v Tirolih. 11) Otoki „Spitzberge“ imenovani v polnočnem soncu. „V polnočnem soncu?“ — se bo začudil marsikdo. In res je taka, ker tukaj je 5 mesecev neprenehoma dan. Ti otoki so v severnem ledenem morji. 12) Reka Hudson v severni Ameriki. 13) Razvaline Luxorske v Afriki. 14) Veliko sprehajališče Paseo Isabel Segunda v zahodnji Indii. 15) Ogled vseh piramid v doljnem Egiptu. — Od 8. ure dopoldne do mraka so ti lepi svetovidi na ogled postavljeni; vstopnina 20 nov. krajc., otroci plačajo 10 kr.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Zbornica gospôska dunajskega državnega zbora je pretresala pretekli teden državne dohodke in stroške za letošnje leto; marsikaj je sklenila drugač kakor je sklenila zbornica poslancev. To kar je v zbornici gosposki bilo drugač narejeno, gré tedaj zopet doli v zbornico poslancev, da se tu še enkrat prevdari itd. Tako pa preteče mnogo druzega časa, da državni zbor ne pride z družimi opravili naprej. — 7. dan t. m. je državni minister vitez Schmerling iz Benetk prišel na Dunaj nazaj. — 11. t. m. je zbornica poslancev se zopet prijela svojih del. Minister dnarstva zahteva, naj se mu dovoli še 14 milijonov gold. na posodo vzeti. — Sliši se, da še ta in prihodnji mesec trpi državni zbor, in da še le marca meseca se začno deželni zbori. — Po dunajskih časnikih je cesarski dunajski orožnici (arsenalu) pretekli mesec došel ukaz, da vse

ji naročeno orožje izdelava že do 15. dne t. m., kar bi bila imela po poprejšnem ukazu še le izdelati do 15. maja; najela je tedaj 150 novih delaycev, in vsaki dan se 2 uri dela čez navadni čas. — Česki pesnik Vincenci Furch, rojen Moravan, je umrl na Dunaji. — Na Dunaji že delajo priprave, ako bi zopet utegnula v predmestjih nastopiti povodinj, ki jo le prerad dela silni led na Donavi. — Gosp. Drag. Lambl je zopet ravnatelj križevaškega gospodarskega in šumarskega učilišča, in vsak Hrvat, kteremu je mar za napredek gospodarstva, mora se radovati, da Hrvaška ima Lambla. — Karlovški časnik „Glasonoša“ je ob novem letu prišel v krasni novi obliki z dvema slikama na svetlo. — Strašna nesreča se je v Peštu pripetila 8. t. m. zjutraj; iz nedavno položenih cevi za plinovo (gazno) svečavo je vihal puh v štacuno; 8. dne t. m. ponoči se ga je nabralo toliko, da, ko je zjutraj prišel gospodar z dvema fantoma štacuno odperat, se v tem hipu vneme po štacuni izhlapljeni plin in jo s tako silo raznese, da se je podrlo kos hiše; gospodar, fanta in še drugi ljudje v hiši in zunaj hiše so strašen konec storili, mnogo drugih pa je bilo hudo ranjenih. — Na Nemškem še zmiraj zlo vrè in avstrijska in pruska vlada ste čedalje v huji zadregi, ker se jima z nemškim narodom vred upira tudi večina nemških vlad. Vojvoda Friderik, ki ga po vsaki ceni Schleswig-Holsteinci hočejo za vladarja, ni zapustil Holsteina in kljubuje s tem avstrijski in pruski vladi. Brez boja ne bode konca, kakor so zdaj reči nastavljene; kdo pa ga bode prvi začel, ni še dosti jasno. Angleži silijo Napoleona, naj on reče besedo; al — on le gleda in molči, dokler ne pride pravi čas za-nj. — V Parizu so zasačili 4 Lahe, ki so z Orsinovimi bombicami, samokresi in ostrupljenimi bodalci prežili po življenji Napoleonovem, češ, da jim ne dela po volji na Laškem. V Rimu se pomnožuje francozka armada tako, da sv. oče sami ne vejo, kaj to pomeni. — Garibaldi se je popolnoma sprl z laško vlado, ki pa si ne upa očitno zoperstaviti njegovemu postopanju. V Parizu si je laška vlada do 25. svečana naročila 90.000 parov vojaških čevljev. — Vlada moldavo-vlaška je v svojo last vzela premožne mniške posestva, kterih dohodki se štejejo na 18 milijonov piastrov ali 3 milij. gold. S temi denarji so dosihmal bili oskrbovani tudi samostani v Jeruzalemu, svete gore, Epira itd. Turška vlada se zoperstavlja temu početju. — Na čast poslednjih diplomatičnih zmag so konec preteklega leta knezu Gorčakovu, prvemu ruskemu ministru, napravili sjajni obed. Nekdo mu je napil zdravico nanašaje se na besede angleškega časnika „Times“, ki je rekel, da „noben minister nima tako tanko vrezanega peresa kakor knez Gorčakov.“ S ponosno zadovoljnostjo je odgovoril knez na to pohvalo tako-le: „Da sem se na smeh držal o borbah diplomacijnih, to mi ni nobena zasluga, kajti vedil sem, da za mano stoji Rusija, — ne tista Rusija, kakor jo delajo sovražniki naši, ampak mirna, veličastna, mogočna Rusija. Pihnilo smo na oblak, ki je zatemnoval našo velikost, in Evropa nas je hipoma vidila v naši pravi svetlobi.“

### Kursi na Dunaji 12. januarja.

5 % metaliki 72 fl. 80 kr.	Ažijo srebra 19 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 80 fl. 5 kr.	Cekini 5 fl. 72 kr.

### Loterijske srečke:

V Gradcu	} 5. jan. 1864:	3.	39.	2.	83.	8.
na Dunaji		48.	41.	60.	73.	14.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji bo 16. jan. 1864.